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Уважаемые руководители образовательных учреждений!

На основании поручения, поступившего от начальника Главного управления МЧС Ростовской области В.Г. Синькова (исх. № 553-5-1-8  от  21.01.2015)   и в целях предупреждения пожаров и гибели при них детей прошу продолжить:
- работу с сотрудниками  образовательных учреждений по вопросам   пожарной  безопасности детей и привития им навыков безопасного поведения в быту, в школах и детских садах;
- работу с родительской общественностью, направленную на информирование о соблюдении требований пожарной безопасности детьми в быту и на улице, статистических данных по пожарам.
- посещение неблагополучных семей, в которых дети находятся без присмотра до прихода родителей.
При проведении профилактических мероприятий с обучающимися и воспитанниками образовательных учреждений, направленных на снижение количества пожаров, происходящих от детской шалости с огнем, и привития детям навыков безопасного поведения    предусмотреть во втором полугодии: 
- на уроках  рисования – рисунки на противопожарную тематику,  
- на уроках  литературы написание  сочинений на противопожарную тематику; 
- во внеурочной   работе  с детьми  1- 4 классов и в совместной деятельности с детьми дошкольных учреждений - не менее 1 раза в неделю занятий  на противопожарную тематику. 
        Информация о гибели детей при пожарах   прилагается.

   Начальник                                           И. Н. Саюнц


Чуричева И.Б., 72504

Приложение
Информация о гибели детей при пожарах.
В 2014 году на территории Ростовской области при пожарах погибло 23 ребёнка, что на 91,7% больше в сравнении с 2013 годом (в 2013 году – 12 детей).
Основными причинами пожаров, на которых погибли дети, явились:
- детская шалость с огнём – 4 пожара с гибелью 6-ти детей;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов – 5 пожаров с гибелью 8-ми детей;
- неосторожное обращение с огнём, в том числе при курении – 4 пожара, с гибелью 6 детей;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления – 2 пожара, с гибелью 3 детей.
В 2015 году на территории области уже произошла гибель одного ребенка (06 января 2015 года при пожаре в жилом доме по адресу: ст. Багаевская, ул. Центральная, 105 погиб несовершеннолетний гр. Левченко Саркис Романович 23.03.2011 года рождения) и получили травмы двое детей.
Неблагоприятная обстановка с гибелью детей складывается и в целом по стране. Лишь за одни сутки 20 января текущего года при пожарах на территории Российской Федерации погибло 13 детей.
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